


Reminder...

O AlaAE€eLc
o Mpoatpetikn mapouvaoial

O Elote ebw ylati OéAete va akoUOETE/CUUUETEXETE

O A&gv UTTAPXOUV OTTOUGCLEC

O Ynapxel ceBACUOC 0TOUC CUVASEAPOUC 0OC KL OTNV EKTIALOEVUTLKN
Stadikaoia

O NpootatéPte e0ac Kot TOuG cUVASEAPOUC OOG: ATIEXETE ATIO TO
nadnua av dev elote/aobaveote KaAd




Duokn yla
Mnxowvikoug

Evépyela ZUOTAUATOC




Duokn yla
Mnxowvikoug

Evépyela ZUoTHHATOG




Evepyela Zuotnuatoc (emavainygn...)

O Evépyewa: adpnpnuevn Evvola

O [oootnta nou oXeTi(eTaL PLE TNV KATAOTAON EVOC I TTEPLOCOTEPWV
OWHATWY =2 apLlOUOC
O EupetdBAntn: aAAdlel ouveXwe popdEC

O ZUoTNMO: £VA ] TIEPLOCOTEPO CWHATA /Kol KOUUATL EVOC
XWpPou

0 Epyo: tpomoc petadopac EVEPYELOC TPOC 1] OO £val
ocUOTNUO LECW EEWTEPLKAC SUVANG TTOU OOKELTOL OTO
cvotnua
O Alatumwon: «n duvapn MAPAYEL £pYO 0TO CUOTHUOY

O OpLopo¢ Epyou dSuvapng ota@epol HETPOU:

w=raxcoso) T

0 Movada petpnonc: Joule (J)




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

O H pabnuatikn €kbpoaon
W = F Ar cos(0)
HoLAEL YVWOTA...

O pOoKUTITEL IO TO PaBNUATIKO Epyaleio Tou AEyeTal

ECWTEPLKO YLVOUEVO SLOLVUOULATWV

0 Eotw duo Stavuopata A, B. To eEcWTEPLKO TOUC YIVOLLEVO Elval
uia faBuwtn moootnta (= aplBuoc) mou ool Tl LE

A - B = |A||B| cos(0)

0 Apa to €pyo W pmopet va ypadel wg F - A7




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

O MNapadetypa

O Eva owpatiblo oto xy eninedo UTIOKELTOL OE UETATOTILON
A7 = 2.07 + 3.0] m Aoyw piac otadephc Suvaunc F =
5.07 + 2.0j N mou aokeitat oto owpatidlo. Bpeite to £pyo
oV TtapAyetTal amno tn duvapn oto cwuatidLo.
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EvEpyeLla ZUOTALLATOC

0 H oulntnon pac adpopouoe £pyo UToO otabepn Suvapn

O Tiyivetal 6tav n duvaun sival petaBaAAopevn aAAd n Kivnon
e€akoAouBel va eival euBLuypapuun;

O A€V UTTOPOUUE VO XPNOLLOTIOLF) OOV UE TIC EELOWOELC TTOU
eldape!

O A oV UE OTL eTaBAAAETAL LLOVO TO HETPO TNG — TL cUMPaivEL
TOTE? F

X

o MNapadetyua:

0 H x-cuvioctwoa tng Suvapung
HeTaPAANAETOL KATA TNV
Klvnon




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

O Mrmopoupe va Bewprnooupe tTn SUVAUN WC TUNMOTKA (VLo
oAU pkpa Staotipata Ax) otaBepn!

o poceyylon:

0 Xwpiloupe to dlaotnua
o€ pUkpa dtaotnpoto Ax

F, Eupadov = F, Ax

O e kaBe t€TOLO SLaoTNUA
gxouue epyo W;, mou
LooUTal e To EUPadov
TOU avtloTolyou Topa-
AnAAoypappou




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

O Mrmopoupe va Bewproouvpe tTn SUvVAUN WC TUNMOTKA (VLo
oAU pkpa Staotipata Ax) otaBepn!

o MNapadetyua:
O To 6UVOAWKO €pyo elval = 3, ; W;

o Otav ta Slaothpata F,  Eppadév=F, Ax
ylvovtal amewpootad HLkpa
(Ax — 0), TOTE TO CUVOALKO
€pyo LoouTal LE TO EUPa-
SOV KATW ATtoO TNV KOLTTU-
An!




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

0 Mg pabnuatika,
Xf

Eupasév=F, Ax




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

o Napadswyua:

O Mua dUvaun aokeiltol o€ Eva cwpatidlo, n onola
LETAPAANAETOL PE TNV ATTOCTAON, OTIWC OTO 2XNUQL.
YrtoAoyLloTe To £pyO MOV apAyeTal amo tn duvaun oto
oWHOTLOO0 OTa aUTOo Kweitatamo x = 0 wgx = 6 m.




EVEPYELA ZUOTALOTOC

o Napadswyua — Avon:

ékfﬂn @ PP (e )

W= r&olx:J S o\x+J (——><+15>

o

= Sx,q—(- (-%xz‘+45x>
| ’ 4 Iy (N)
= d0-0 + (‘L15+3®_(_QQ+G®>> 5

= 90 4 (US—qO>

F(9=5

=Jo4t s
=957




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

O Ac peAetriocoupe pia oAU... SnuodiAn duvapn
HETABAAAOEVOU HETPOU

O O KATOVONOCOUE TN Aettoupyla TNC Kat Ba uTtoAoyloou e
TO £PYO TIOU TIOLPAYEL TIAVW OE €va oUOTNUA...

O ...ov Ba kaBopiooupe gpeig oo Ba eival

O Tautoxpova, Ba SLaTUTIWOOUE KAELOTOUC TUTTIOUC VLA TO
£pyo0 TOU oXeTileTall e autn T duvaun

O TEAog, Ba SoUE TN OXECN TOU £PYOU UE TLC AVTLOTOLXEC
EVEPYELEC




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

O AuUvapn sAatnpiov
O Jvotnua = {owpa}t — depevo oto eAatniplo
O Auvapn F; eyeipetal EMAvw oTO CWUA A0 TO EAATNPLO OTAV
TO TeAevuTalo ektelveTal 1 cUTLELETOL

O H duvoapn petaBarAetal avaloya UE TN AmopAKpuUvVon armo th
0€on woopporniac (B€on puoikov pRkou()

O Auvopn ehatnpiov oto cwpa: Nopog tov Hooke

[FS — _ka Oeon Loi)poruaq

x=0
!

o EAatnpla:
AnoOnkelouv n
anoppodpouv
gvepyeLa!




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

O Auvaun eAatnpiov

O H tun tng otaBepag k eival pa evoeLén tng okAnpotntag Tou
e\atnpiou

0 Meyalho k = okAnpo sAatrnpLo
0 Mwkp0 k =2 paAoko ehatnpLo

0 Movabdeg tng otabepag k eivat N/m

O Alovuopatiki popdn yla opllovtia Kivnon

F. = Fi=—kxi




Evépyela ZUGTAUOTOC = —kx |

O Ac Bswpriooupe OTL TO EAATAPLO CUMTILE(ETAL OTN UEYLOTN TLUN
(B€on x; = x4 = —Xpqy) KAL adrivetal eEAeVBOepoO.

Otav 1o X elval apvnTIKO
(oupmieopgvo ehatnplo),
n Suvapn Tou ehatnpilov
€xeL dopa mpog ta Sefia.

0 Eotw n tehkn Beon xr = xp = 0 (B£on wooppomiag)

0 To €pyo tn¢ SuvapuNng Tou eAatnpilov EMAVW OTO CWUO LOOUTOL E

W, = jF dx—J( kxt) - (dxi) = j(kx)dx—

—Xmax




EvépyeLa SUOTHMATOQ = —kx |

0 Ac¢ Bswpriooupe OtTL TO AatripLlo cuveyilel TNV mopeia Touv,
nepvwvtag amno tn 0€on woopporniag (B€on x; = x4 = 0)

Otav 1o X elval BeTiko
(tevtwpévo ehatnplo), n
Suvapun tou eAatnpilou
gxeL dopa mpocg ta apt-
oTepa.

0 Eotw n teAwkn B€on Xf = Xp = Xmax

0 To €pyo tn¢ Suvapung Tou eAatnpiov EMAVW OTO CWHO LOOUTOL UE |

Xf Xmax

W, = jﬁs-d;z = f(—kxi) - (dxi) = j (—kx)dx = _%erznax

Xi 0




Evépyela ZUGTAUOTOC = —kx |

O Apa TO OUVOALKO €pyo TNC SUVANG EAaTnPLlOV EMAVW OTO CWHAL
YLOL LETATOTILON OMO — X005 W6 Xnax ELVOL UNOEV!!
O To 1610 LoYVEL YL OTIOLECOATIOTE CUMUETPLKEC WC TIPOC TO UNOEV BETELC

O OuWwCG yLa Lo OTTOLASAMOTE LETATOTILON OO Lo B€on X; o€ UL
Ocon xy, LoxveL:

r

Xf
L, 1 5,
W, = (—kx)dx=§kxi—§kxf

\_ Xi Y,

~\

riou dev elval amapoitnto (oo pe to Pndev...

O H napamnavw oxéon Sivel To €pyo TG SUVAMNG Tou eAatnpiov
oo pa ontotadnmote O€on we po omoladAmote aAAn




Evepyela ZuoTtnuato

=
Otav to X elvat BeTIKO

(tevtwpévo ehatnplo), n
Suvaypn Tou eAatnplou
€xeL dopa Tpog TaL apl-
oTEPQL.

Otav o x elvat pndév (oto
4 dUGCLKO HAKOG TOU
glatnpiouv), n uvapn tou
elatnplou elvat undév.

Otav 1o X Elval apvNTLKO
(oupmieopévo ehatrplo),
n Suvapn Tou ehatnpiou
€xeL dopd Ttpog Ta Se€LaL.

To £pyo Mou TTOPAYETAL
arnd tn duvaun Tou
e\atnpiou eMAvw 6TO
CWHO, 000 QUTO KLVELTAL
and —x, . 0to 0, eivaiL to

eUBaSOV TNG YPOUHOOKL-
aopévng TepLoxnc: shx 2,




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

0 Eotw pla eEwtepikn Sduvapun ﬁapp mov epappoletal oTo cUoTNUO-
oW, OTIWC OTO OXN M

Av n Stadikaoia Tng Kivnong Tou
od_))uatoq yivetat MOAY apyd, TOTe N
F. _ elvaiion os ué_t)po KoL avTi-

=4 4 = - app
O Wext — f Fapp J dx — f —F'S . dx eetnq d)opdq HE TNV Fs ,yla KaBe
rx XPOVLK OTLYHN.

" (kD) - (dx D) <
Fcé

—Xmax

O Kivnon amno 10 —x,,,4, 010 0

kxdx = — 5 kx2 .

O Opola pe mpLy, yLot omoLadNoTe PLETATOTILON

Xf T, 1
Wt =j kxdx = s kxf — s kxi = =W

. 2 2




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

0 Epyo = Mnxaviopog petadopag eEVEPYELOC
O TLylvetolL auTnA N EVEPYELQ,;
O M3avorara aA\AleL TNV TOXUTNTO EVOC OCWLLOTOC

O 1° TUmocg EvEpyELag TTOU UITOPEL va EXEL Eva CUOTNHLOL

Kwntikn Evépyeia

O Eotw to duthavo napadeypa: |<— Ax —»‘
O votnua = {owpa palag m} A 5
O JWHO ETUTAXVVEL OO U; OF Uy . t_zj
O Zwpo UTIO enidpaon oTabepn

Suvapnc (novtéAo kivnong 1) -

Vi




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

O OewpPnOTE TNV CUVLOTAMEVN TWV SUVAUEWVY oTaBEpn)

O H kivnon eival emtayxuvvopevn pe otaBepn emtayxvvon (LovtéAo
kivhong Il)

o Apa

uf—u;

u]%=ui2+2aAX<:> a = .

A
O Amo 2° vopo Newton, eivat

YF =ma

KOlL LE OLVTLKOTAOTOON EXOUUE




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

Yremt
m 2X

O To 1° p€Aocg ivall 0 oplLoUOG Tou £pyou otaBepnc Suvapung

We




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

O H KwnTLK EVEPYELA QVATIOPLOTA TNV EVEPYELA TTOU OXETL(ETOL YE
TNV Kivnon evoc OWHATOC

0 Movada petpnong oto Sl:

kg-(?)z—kg (m) m=N-m =1 Joule (J)

O Juvoyilovtac:

1° Evepyeloko
O@swpnpua!

~ N
0 Pswpnua MetapoAnc Kwntiknc Evépyetac —'Epyou

O Otav o€ €va ocUCTNHA TAPAYETOL £QYO OTIO LA GUVLCTOUEVN
Suvapewv, Kat n povn aAAayn o€ avto adopd To LETPO TG
TOXUTNTOC TOU, TO CUVOALKO £pyO LooUTAL ME TN HETABOAN
OTNV KWVNTLKN EVEPYELA TOU CUCTAMOTOC




Evepyela ZuoTnpatog SE — 0

o Napadetypa: f

0 O ¢iloc oac BeAeL va aveBaoel o Puyeio Tou pe otabepn Taxvtnta os Eva
$opTNYO XPNOLUOTIOLWVTAC HLa pATTa UTIO Ywvia 8 Omwe 0To IXAUOL.
loxupiletat 0tL Ba amattnOsl Alyotepo £pyo amod PEPOUC TOU AV TO MAKOC TNG
paumnocg L avénBel. Exel diklo; Oswpriote we ocvoTnUa To PUYELo PE TO KApOTOL
Hetadopac kat tn paprna (a) Asia (xwpic tpBEC)  (B) mun Asia.




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

o Napadetypa — Avon:
(a) 6&»‘?01‘.8 wn c\)@—w\.w Vo
E&Pu)&cj. 6)&3 ot éwoqbc\ v C;(Jn}orroa

B v agwufmés. 5‘(“Pré(}%* To OMEELE -
K,— <, =W,1 = W. + Wz
Q@ = Wgzr Wes \/\)F + WF

Xfa G*orb&.ew ‘Cog(xm-cw, Aew

\N—’—\ \N“ —I-\AJ‘_-_ +\I\j—-—®, O\-m —'-L—AX,

| P \/V;'=\/\/r-; =Q>’<>°°<E




EvEpyeLla ZUOTALLATOC
o Napadeypa — Avon:
S We= R, bx

=  mg S - A x
~ > L\ == Sl-’\S L_ 7\9u C lc)(ue\c)_és

b’\v‘(; 5! AD

v O vou :\05% '

Tb teb'o N~ %‘51 \(\QQ%BU ) osr\oue'\oa -c,g|1>u‘uv, t;\voo N ovTox

o \,6‘3« m

dv&] —Tou Llﬁsuetok-(w \_..évo NG

Li)ua'vw o To Uk‘aoo \/\ N 3&&0 V& o O(VCE‘;(CU*¢




EvEpyeLla ZUOTNUOTOC

o Napadswyua — Avon:




EvEpyeLa ZUOTNUOTOC

o Napadswyua — Avon:
(®) Avoipun oo fe To («)
Dex é.ﬁo*& ;

We= = Weg = Wi =
= mgsind Dx + p n X ©
\

O\;uo <o k‘)ub&)c) N & Tow }E G‘l‘o&é_‘ofq uﬁutho:,&(au Isof)(aonb;,




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

o Napadswyua — Avon:

Ton JUO N}cv%‘
—

— —_ —
= @ p— 4
2 - = n 6:30

:éb——ﬁ’v\—‘:

@ g WF = W\asiﬂ%-bx + PKYMDCQ>§- JASS

= W\S\A o, mﬁcoﬁ- |

= g (br G 0 > |

—_—

nueu-tmgola\,z cew To é?JO T F E—K“PC&W ubex NG o L




EvEpyeLla ZUOTALLATOC

Mn oImOpOVWUEVO

Oswpnua
MetaBoAng Kivntikng
Evépyelag — Epyou




Yuveyiletat... ©




